丰台疏通三处严重堵点 数万人回家路和心里都顺了

本报讯(特约记者 鲍聪颖 通讯员 赵俊奇)

"以前绕不开的'回家堵',现在新开一条出口匝道后,由西五环北行前往晓月苑的通行距离缩短了大约3公里,通行时间减少了10多分钟。"4月28日夜间,随着西五环内环新增的一处主路出口匝道开通运营,困扰宛平地区周边居民多年的道路拥堵问题得以解决。

记者从丰台区城管委了解到,今年以来,丰台区通过联动市交通委道路养护中心、丰台交通支队、属地等,开展交通疏堵专项治理工程,通过打通"断头路"、优化路口、完善交通设施等手段,解决了宛平晓月苑地区、角门路商圈周边、北京博爱医院周边等交通拥堵问题。

实施"小手术"增设出入口"堵心路"变"舒心路"

宛平街道晓月苑地区常住人口4万多人,此前,居 民交通出行受西侧五环路、北侧京港澳高速、东侧铁 路线网等限制需要"绕远"。家住附近的王女士向记 者描述:"从前,由于缺少西五环北行去往晓月苑地 区的出口,从西五环北行去往晓月苑地区的车辆,需 经宛平桥定向匝道至京港澳高速辅路、由阀东桥桥 下路口进入晓月中路,车辆需要绕行很长一段距离, 京港澳高速宛平桥区交通压力也大大增加了。" 为解决晓月苑地区居民出行难,区交通委联动市交通委、市公安交管局、宛平街道等单位,经过反复论证,研究确定了改造方案:利用五环路主路外侧边沟,在西五环内环新增一处长约146米、宽7米的主路出口匝道,去往晓月苑地区的车辆可由该出口直接进入晓月苑地区。

为此,区城管委把西五环疏堵改造工作列为重要民生工程,在改造过程中,强化精准管控,积极协调沟通,持续推进路灯照明、道路铺设等相关工作,确保施工建设顺利开展,全力提升群众平安顺畅出行满意度。

据了解,与西五环内环主路出口匝道同期开通的还有角门路。该道路周边有银泰百货和角门东地铁站等,人流密集,车流量大,角门路与马家堡东路交叉口早晚高峰易出现拥堵。丰台区将角门路与马家堡东路交叉口两侧道路拓宽,对机动车与非机动车道进行分离,在有效提升交通流量的同时,降低了机非混行的安全隐患。

打通道路 "梗阻" "断头路" 变 "畅行路"

系统性提升全区交通路网承载力,整治瓶颈路、 "断头路"等也是丰台区交通疏堵工程的着力点之一。 近日开通的三星庄园西侧路,起点为西马厂南

路,终点至南四环辅路,道路全长0.4km。此前,该

道路为"断头路",居民前往南四环需绕行,出行十分不便。此外,南段沥青路面整体状况较差,严重影响行车舒适度,道路两侧人行步道还有沉陷缺失现象,无障碍设置也不规范。不少周边居民反映,因为道路还没有开通,去往周边学校、幼儿园只有一条道路,每逢上下学就会造成交通拥堵。

为有效治理拥堵,区城管委多次邀请道路建设专家进行论证指导,结合附近居民通行需求,最终确定打通"断头路",增加一条直接通向四环辅路的道路。同时,为给附近居民、师生提供便利的通行条件,还将原来的道路和人行步道进行了重新翻新,改善居民出行舒适度。

道路通车后,在三星庄园居住的市民李先生说,以前每天接送孩子时都盼着项目早日竣工,这次道路通车后,他非常高兴,"路打通了,接送孩子就方便了"。

"以三星庄园打通断头路为代表,我区今年疏 堵治理改造道路施工已全面加速推进。"区城管委 相关负责人介绍。

打造 "微景观" "坑洼路" 变 "景观路"

"一边是垂直绿化、一边是彩绘美景, 无论是 开车还是步行回家, 心情都特别舒畅!"家住马家堡 路附近的常大爷谈起改造后马家堡路的变化,他说有了一种"道在林间走,人在画中游"的体验。

马家堡路为四环路与三环路之间的连接项目之一,周边有北京博爱医院等2家医院、北京欣宇幼儿园等4所幼儿园、1所院校,万利街商场以及多个居民区。此前沥青路面局部出现网裂、龟裂等情况,局部路段出现沉陷,车辆占用人行道乱停乱放情况也比较严重,影响了居民的出行安全。

为此,区城管委除了对道路进行整修之外,还 结合底商停车需求和属地实际安装阻车桩,对停车 问题实施规范管理,同时,开展道路周边景观美化 和打造工作。

"我们在规划设计中,因地制宜推进绿道建设,结合居民需求,开展城市风貌建设,为居民构建起更多绿色生活空间。"区城管委相关负责人介绍,在道路疏堵改造的同时,兼顾群众的使用功能及生态环境的保护与改善,打造与道路系统形成快慢相宜、刚柔并济的宜居城市交通体系。

交通疏堵工程是民心实事和民生大事,交通通畅了,也将更好地提振城市发展信心。下一步,丰台区将在优化升级交通组织配置工程措施的同时,细化管理措施,建立交通堵点、秩序乱点滚动排查治理机制,进一步优化交通组织,提升交通管理水平,提高道路通行效率。

和义街道

道路冲洗 治理杨柳飞絮



本报讯(通讯员 寇学义)随着天气逐渐转暖,杨柳飞絮进入第二阶段高发期。近日,和义街道办事处联合北京公联洁达公路养护工程有限公司驻榴乡桥项目部开展辖区杨柳飞絮治理专项行动,对辖区主要道路和重点路段采取机械清扫保洁的方式进行湿化作业。

据悉,养护公司共出动3辆湿化喷水车、2辆洗地车,以及12名工作人员,对南苑路、大红门南路、酒厂路、久敬庄路等和义辖区内主要道路进行保洁作业公益服务,保持道路湿润,提高对飞絮的吸附滞留能力,最大限度减少飞絮二次飘移。

下一步,和义街道将持续增加对重点道路、区域、背街小巷及周边的巡查、养护频次,积极与养护公司开展共建联建,并协调物业、保洁单位等及时对落地积存的飞絮进行清扫,减少飞絮在空气中的扩散量,全面消除安全隐患,为居民创造良好的出行条件。

♀ 长辛店街道

西峰寺社区有了公交车站

本报讯 "以前去医院拿趟药,从家走到公交站得20分钟,从公交站走回家又得20分钟,现在公交站设到了家门口附近,出门上车10分钟就能到医院,真是太方便了。"西峰寺社区年过七旬的居民宋女士说道。日前,专33路公交由二七通信工厂站延长至西峰寺站。

长辛店街道桥西地区道路狭窄复杂,一度缺乏公交线路设置条件。在丰台区委区政府的大力支持下,长辛店街道持续开展环境改造提升工作,拓宽改造玉皇庄路和陈庄大街等道路,在弯道路段增设转角镜,为狭窄道路施划禁止停车标线,协调线路末站设置公交车辆掉头空间,最终于2019年促成接驳地铁14号线及地面公交骨干线路的专33路公交正式通车运行,为桥西地区广大居民的出行提供了便利。

然而同样位于九子河畔的西峰寺社区由于道路复杂,且人口处桥梁老旧狭窄,无法满足公交车辆的通行条件,故专33路公交最初通车时未能进人西峰寺社区设站,导致社区居民想要乘公交出行的话,需要到近一公里外的二七通信工厂站乘车,一直以来,居民们要求改善西峰寺社区交通条件的呼声十分迫切。

"居民反映的问题,我总结成了三个点:难点、焦点和痛点,难点是社区目前道路条件无法满足公交车通行要求;焦点是社区内公交站如何选址;痛点则是公交线通车后如何维护好线路周边的环境。"西峰寺社区相关负责人说道。

街道对九子河沿线道路进行改造提升,拓宽河道上的老旧桥梁,整治西峰寺社区道路环境,一点一点将专33路二七通信工厂站到西峰寺社区的沿河小路打磨成满足公交车辆通行条件的道路,让社区的交通条件达到设立公交车站的标准。

长辛店街道坚持发挥党建引领作用,和居民进行面对面交流,听取居民出行需求的心声,凝聚多方合力,就公交站选址的焦点问题,征求广大居民的建议,最终将公交车站的位置选在了居民居住比较集中的二七厂南桥西侧,为西峰寺社区近2500名居民打通出行"最后一公里",最大限度方便居民出行。

接诉即办



迅速反应 疏通下水管道

本报讯 天气渐热,小区居民日常用水量增大,为预防居民家中上下水管道出现问题,近日,青塔街道汇锦苑社区充分发挥党建引领作用,动员组织物业部门对博龙家园小区内各户用水管线进行巡查。

5月5日下午4点,正在巡查途中的社区相关工作人员接到了博龙家园5号楼4单元317室居民的电话,"您快来看看吧,我们家下水管有点堵了!""民有所呼,我有所应",马子龙主任立即与博龙家园物业经理王乐来到居民家中进行现场勘查,经实地查看,

分析是因冬天气温低,将下水管内积攒的油污冻住, 近日气温转暖导致管道内结冰融化,油污解冻后将

社区和物业部门立即安排维修人员对水路布局 图上317室下水管进行堵塞点位排查,经过近3小时一 段一段地排查,终于在底商地下水管处找到了堵塞点 位,大量的油污和垃圾已将水管完全堵塞,维修人员 立即使用设备开展疏通工作,反水现象随即停止。

管道疏通过程中,社区工作人员将管道堵塞和疏

通情况及时反馈给了4单元的住户,大家对社区主动及时的工作连连称赞,317室的居民开心地说,"社区反应真快,真心为民排忧解难"。

为充分将工作落实落细,5月6日下午3点社区主任马子龙再次到访317室,实地查看修复后情况。至此,居民下水管道堵塞事件彻底解决,居民的烦心小事彻底解决,问题发现和解决形成了工作闭环,社区内的小声音得到了及时回应,避免了小情绪引发大诉求。

☑ 区生态环境局

消除噪声 还居民踏实睡眠

本报讯 "一到晚上就能听见声音,夜深人静的时候更是震耳欲聋,根本就没办法睡觉。"近日,区生态环境局执法人员接到群众诉求,家住纪家庙路甲100号4号楼的王先生反映自家窗外对面的"东北家常菜火锅鸡"饭店,每天17时至22时油烟风机噪音特别大,已经影响到正常生活,希望能帮助协调解决。

区生态环境局综合执法大队执法人员接到这一 诉求后,第一时间与诉求人进行了电话沟通联系,并 于当天到达现场针对诉求人反映的情况进行核查。

经过检查, 执法队员发现诉求人反映的"东北家常菜火锅鸡"后厨油烟管道风机及处理设施位于饭店墙体后身, 距离王先生居住房屋仅有4到5米的距离, 风机和管道虽然已采取降噪措施, 但由于长时间运行, 部分管道的隔音棉已经破损, 使得降噪效果减弱, 进而导致噪声扰民的问题。

找到了原因,区生态环境局执法人员与该餐饮单位负责人进行了详细的沟通,为其普及说明了相关法律法规并给出了整改建议。该单位负责人也表示愿意积极配合工作,及时与治理厂家进行联系,制定整改方案,还居民一个安静的生活环境。

随后,区生态环境局执法人员再次对"东北家常菜火锅鸡"噪声治理情况进行检查时,该单位已经对排烟设施设备进行了升级改造,将原来仅有排烟功能的管道更换为具有消声和排烟功能的管道,同时还对风机进行了深度治理,效果非常明显。

"终于可以踏实休息了,解决问题的速度很快, 我非常满意。"王先生说道。

→ 方庄街道

及时处置"任性"装修 共同守护房屋安全

本报讯(通讯员 刘芳)"滋滋……"日前,紫芳园某楼的居民被刺耳的、不同寻常的装修声吵得有些心烦。有好奇的居民来到正在装修的业主家,发现施工人员正用切割机器在客厅墙上打洞,而这面墙正是承重墙。承重墙一般是指上面搁置楼板、搁栅、大梁、屋架或屋面板的墙体,承担以上各层墙体的重量,并传给下层墙体直至地基基础,可以说是支撑建筑的脊梁,一旦墙体被破坏,将影响整栋楼的结构安全。

居民王女士随即拨打热线反映情况:"我们楼上有户人家在装修,可能破坏了承重墙,大家都特别担心。""装修不能动承重墙是常识呀,我们联系了物业,后续怎么恢复还不清楚。"王女士焦急地向方庄街道城市管理办公室补充道。

方庄街道城市管理办公室工作人员迅速赶往装修现场核实情况,并向物业公司询问最新进展。现场发现,装修活动已经停止。物业相关负责人表示,业主装修前已向物业公司报备,物业公司也依照惯例告知其住宅装修的禁止行为,其中就包含不得改变建筑主体与承重结构;接到居民反映后,物业赶往现场确认并叫停装修活动,向业主发放了《违规行为告知书》。

据装修业主自述,他本意是将墙上原有的门扩宽一些,并不清楚是不是承重墙。街道工作人员动之以情晓之以理,向其讲述破坏承重墙的严重危害,并以案释法,告知《住宅室内装饰装修管理办法》已明确规定不得改变建筑主体与承重结构的相关规定,同时依据《北京市物业管理条例》,物

业应该加强对装修活动的巡查,业主装修也应自觉接受物业监督。

街道工作人员与物业公司、业主协商,当务之急是尽快恢复承重墙原有结构,委托具备安全生产许可证书、建筑装修资质的施工单位实施恢复工作,并委托权威第三方机构进行工程质量检测,检测通过后要告知全楼居民知悉。该业主当即表示愿意积极配合整改。历经半月,承重墙的恢复和检测工作已顺利完成,工程质量检测报告显示"未发现影响结构安全的障事"。

"看到检测报告,我们可是吃了定心丸了。"房屋安全隐患得到协调解决,居民对街道工作人员表示感谢。公共安全无小事,下一步,方庄街道将继续强化联动机制,进一步规范小区物业管理,共同守护房屋